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EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz i eksploatacja Srodkéw transportu szynowego
Oznaczenie kwalifikacji: E.26
Wersja arkusza: SG

E.26-SG-23.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Egéézgzs)BEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL?*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

ukfad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Nookw

®©

AlE|Q| B

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Woybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajacy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”

B B || D

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawng, np.

DIEIEIC

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktdorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Na ilustracji jest przedstawiony uniwersalny ciggnik szynowy UCS-40, ktory jest przeznaczony do

A.
B.

prac rewizyjnych przy sieci trakcyjnej.
pomiaréw geometrii toru kolejowego.

C. pasazerskiego ruchu lokalnego.
D. podbijania torow.

Zadanie 2.

Wagon pasazerski o oznaczeniu literowym BD to wagon

A.

osobowy 2 klasy z przedziatem bagazowym.

B. osobowy 1 klasy z przedziatem barowym.
C.
D. sypialny.

pocztowy.

Zadanie 3.

Pojazdem o uktadzie osi Bo’Bo’+Bo’Bo’ jest lokomotywa

A. dwucztonowa, w ktérej kazdy czton ma po 2 dwuosiowe wézki, w ktérych osie napedzane sg grupowo.

B. dwuczionowa, w ktérej kazdy czton ma po 2 wozki dwuosiowe, z napedem indywidualnym wszystkich
osi.

C. jednocztonowa, czteroosiowa o dwdch wozkach, w ktérych wszystkie osie sg napedzane
indywidualnymi silnikami trakcyjnymi.

D. jednocztonowa, osmioosiowa o dwodch wodzkach, w ktorych wszystkie osie sg napedzane
indywidualnymi silnikami trakcyjnymi.

Zadanie 4.

Hamowanie elektrodynamiczne (nie rekuperacyjne) polega na wytracaniu energii elektrycznej

A.

poprzez oddawanie jej do sieci powrotnej.

B. w przetwornicach energii elektrycznej.
C.
D. na elementach oporowych.

i oddawaniu jej do sieci trakcyjnej.
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Zadanie 5.

Wat korbowy jest elementem
A. uktadu przeniesienia napedu silnika elektrycznego.
B. spalinowego silnika trakcyjnego.

C. przektadni hydromechaniczne;j.
D. ukfadu napedu wigzarowego.

Zadanie 6.

Na ilustracji jest przedstawiony

A. wozek wyposazony w pradnice wagonowa.
B. zewnetrzny cylinder hamulca.

C. pomocniczy naped wagonu.

D. silnik trakcyjny lokomotywy.

Zadanie 7.

W kolejowych pojazdach spalinowych w uktadzie przeniesienia napedu pomiedzy silnikiem a osiami
napednymi stosowane sg przektadnie

A. elektryczne i klinowe.

B. pasowe, elektroniczne i cierne.

C. bezwtadnosciowe i hydrostatyczne.

D. mechaniczne, elektryczne i hydrauliczne.
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Zadanie 8.

€12.34m 5

W wézku przedstawionym na ilustracji pierwszy stopien usprezynowania stanowig

A.

elementy metalowo-gumowe.

B. miechy pneumatyczne.
C.
D. resory pidrowe.

sprezyny srubowe.

Zadanie 9.

Wentylowane tarcze hamulcowe sg wykonane

A.

z zeliwa szarego.

B. ze stali stopowych.
C.
D. ze spiekdw metalicznych.

z tworzywa sztucznego.

Zadanie 10.

Naktadki odbierakéw pradu pojazdow kolejowych eksploatowanych na terenie Unii Europejskiej wykonuje sie

A.

z materiatu weglowego (grafitowe) z domieszkg miedzi.

B. ze stali miekkiej odpornej na Scieranie.
C.
D. z miedzi konwertorowe;j.

Z miedzi pokrytej smarem grafitowym.

Zadanie 11.

W starszych pojazdach napedzanych silnikami trakcyjnymi pradu statego pobér pradu w trakcie rozruchu
ogranicza sie za pomocg

A.

przetgcznika zaczepow transformatora.

B. rezystoréw rozruchowych.
C.
D. uktadu LC.

obwodow bocznikowania.
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Zadanie 12.

Bocznikowanie uzwojenia wzbudzenia silnika trakcyjnego pradu statego stuzy do

A. przeprowadzania samoczynnego rozruchu pojazdu.
B. wylgczania silnika w przypadku jego uszkodzenia.
C. regulacji predkos$ci obrotowej silnika trakcyjnego.

D. zmiany kierunku obrotow silnika trakcyjnego.

Zadanie 13.
Ktorg cyfrg wskazano na ilustracji slizgacz?

A 1

B. 2
C. 3
D. 4

Zadanie 14.

Czuwak aktywny to urzgdzenie wymuszajgce koniecznos¢

A. wigczenia kamery monitorujgcej zachowanie maszynisty.
B. statego trzymania nacisnietego przycisku czujnosci.

C. nacisniecia przycisku czujnosci co okreslony czas.

D. okresowej zmiany poftozenia nastawnika jazdy.

Zadanie 15.

Na ilustracji przedstawiono

klimatyzator ogrzewania nawiewnego.
przetwornice oswietleniowa.

skrzynie akumulatoréw.

tablice pneumatyczna.

OO0 W

Zadanie 16.

Koncowe zawory odcinajgce majg czerwony kolor na przewodzie

A. sterowania wielokrotnego.
B. ogrzewania parowego.
C. zasilajgcym.

D. gtéwnym.
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Zadanie 17.

Ukfad pneumatyczny pojazdu szynowego jest przeznaczony do zaopatrywania w sprezone powietrze

A. urzadzen pneumatycznych pojazdu, w tym uktadu hamulcowego.
B. urzagdzen bezpieczenstwa biernego.

C. przetwornicy oswietleniowe;j.

D. urzadzen hydraulicznych.

Zadanie 18.

Do pomiaréw grubosci oktadziny ciernej hamulca tarczowego stosuje sie

A. uniwersalny miernik elektryczny.
B. sprawdzian grubosci.

C. profilomierz.

D. suwmiarke.

Zadanie 19.
Parametry zamieszczone w tabeli dotyczg
A. przetwornicy statycznej. Napiecie z_namionowe 3000/2 V
. . Moc godzinowa 520 kW
B. pradnicy pomocnicze;j. Prad godzinowy 370 A
C. silnika trakcyjnego. Predko$é obrotowa przy mocy godzinowej | 956 obr./min
D. akumulatora. Sprawnos$¢ 93,6%
Moc ciggta 500 kW
Prad mocy ciggtej 355 A
Masa bez przektadni zebatej i ostony 4210 kg
przektadni

Zadanie 20.

Na ilustracji jest przedstawiony zestaw kotowy

)

przestawczy. -5 W Caf nat

napedny.

sztywny.
toczny.

OO0 W
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Zadanie 21.
Na ilustracji jest przedstawiony sprzeg
A. Scharfenberga.
B. s$rubowy UIC.
C. SA-3 0OSZD.
D. trgbkowy.

Zadanie 22.

Bw-62 (Mw-62)
Fragment instrukcji o ogrzewaniu, wentylacji i klimatyzacji wagonow pasazerskich
oraz elektrycznych zespotéw trakcyjnych
§ 16.
Ogrzewanie i klimatyzacja elektrycznych zespotéw trakcyjnych w czasie jazdy
1. Obwody ogrzewania i klimatyzacji powinny by¢ zatgczone przez caty czas podczas prowadzenia pociggu.
2. Maszynista, zatgczajgc obwody ogrzewania lub klimatyzacji, dokonuje zaprogramowania odpowiedniej
temperatury w przedziatach pasazerskich ezt. Zasadnym jest, aby w okresie zimowym temperatura
komfortu wynosita +21°C, natomiast dla okresu letniego nalezy przyjmowaé temperature komfortu
w granicach +22+23°C, a w dni gorgce (przy temperaturze zewnetrznej wiekszej od 25°C) lub upalne,
jeszcze wyzsza, tj. do +26°C.
3. Na zadanie kierownika pociagu, maszynista zobowigzany jest dokona¢ korekty nastawienia temperatury
w przedziatach pasazerskich.

Na podstawie fragmentu instrukcji okresl wymagang warto$¢ temperatury w przedziatach pasazerskich
elektrycznych zespotéw trakcyjnych w okresie zimowym.

A. 21°C
B. 22°C
C. 23°C
D. 26°C
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Zadanie 23.

Na ilustracji jest przedstawiony pulpit komputera lokomotywy z wyswietlonym zestawem

OO0 W

sygnatéw oswietlenia podawanych na czotownicy lokomotywy.
poprawnej pracy uktadu rozruchowego silnikow trakcyjnych.
kontrolek systemu hamowania pociggu.

alarmu ukfadu biegowego pociggu.

Zadanie 24.

Linig przerywang na schemacie zaznaczono

A.

prostownik sterowany.

B. pradnice gtowna.
C.
D. falownik.

silnik trakcyjny.

R N >

1T - &)
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Zadanie 25.

W miejscach zaznaczonych strzatkami na ilustracji nalezy sprawdzi¢ poziom

A.

wody w zbiorniku wyréwnawczym.

B. oleju do smarowania obrzeza.
C.
D. piasku do piasecznic.

elektrolitu w akumulatorach.

Zadanie 26.

Do obreczy zestawu kotowego, przedstawionego na ilustracji, przytozono

OO0 W

suwmiarke do profilu zestawu kotowego.
sprawdzian profilu zestawu kotowego.
profilomierz do zestawow kotowych.
liniat do profilu zestawdw kotowych.
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Zadanie 27.

- Wymiar Wymiar Wymiar
MBIV Nazwa . dopuszczalny .
o Symbol | konstrukcyjny . graniczny
czesci przy naprawie
1 d1 [mm] [mm] [mm]
J_ : { )' ________ -

i a 77+1 73 71

& al 56-2 60 61
Hak b 120+2 116 115

¢ ciegtowy c 31+3 28 27

dl 56+0,5 59 60

f 41+2 47 48

Podczas eksploatacji haka sprzegu srubowego dochodzi do owalizacji otworu na sworzen sprzegu. Wymiar
graniczny maksymalnego zuzycia haka w tym miejscu nie moze przekroczy¢

A. 56 mm
B. 59 mm
C. 60 mm
D. 61 mm

Zadanie 28.

W celu zabezpieczenia elektrycznych silnikow trakcyjnych przed przecigzeniem przez pobér zbyt duzego
pradu stosuje sie

A. styczniki liniowe.

B. wylgczniki szybkie.

C. wylgczniki nozycowe.

D. przekazniki nadmiarowo-prgdowe.

Zadanie 29.

Na ilustracji uwidoczniono

peknietg sprezyne w | stopniu usprezynowania.
przegrzane tozysko osi zestawu kotowego
uszkodzony ukfad smarowania obrzezy.
przesunietg obrecz zestawu kotowego.

00w

Zadanie 30.
Biaty dym wydobywajgcy sie z uktadu wydechowego silnika spalinowego pojazdu trakcyjnego jest objawem

A. zuzycia pierscieni ttokowych i/lub gtadzi cylindrowych w wyniku dostawania sie oleju silnikowego do
komory spalania.

B. rozszczelnienia gtowicy silnika i dostawania sie cieczy chtodzgcej do komory spalania.

zbyt bogatej mieszanki paliwa spalanej w silniku.

D. zbyt ubogiej mieszanki paliwa spalanej w silniku.

o
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Zadanie 31.

Oswietlenie czotowe lokomotywy przedstawionej na ilustracji umozliwia jej

A. jazde pociggowa po torze niewtasciwym.
B. jazde pociggowg po torze wtasciwym.

C. bezpieczny posto;.

D. jazde manewrowa.

[

Zadanie 32.

Na podstawie oznaczenia na ostoi pojazdu okresl minimalny promien tuku toru, po ktérym moze poruszaé
sie ten pojazd.

o losom —ao—] £19.80m) Masa stuzbowa 84,0t
C. 80,0m -10.70m+~ Masa wltasna 81.6t
D. 84,0m

Zadanie 33.

Do przewozu na paletach tadunkéw drobnicowych nieodpornych na warunki atmosferyczne jest
przeznaczony wagon

A. kryty z rozsuwanymi $cianami.
B. specjalny — rodzaj U.

C. samowytadowczy.

D. zbiornikowy.

Zadanie 34.

Ktoéry wagon jest przeznaczony do przewozu kruszywa budowlanego do tadowni wyposazonej w koparki
roztadunkowe?

A. Weglarka budowy normaine;.
B. Samowytadowczy.

C. Platforma.

D. Kryty.
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Zadanie 35.
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Na schemacie jest przedstawiony cykl przegladowo-naprawczy spalinowego zespotu trakcyjnego. Jezeli
przebieg jednego z pojazdéw od momentu wyprodukowania wynosi 562 000 km, to nastepne czynnosci

przeglgdowe na tym pojezdzie wykonywane bedg wedtug wytycznych dla poziomu

A. PU2
B. PU3-1
C. PUS3-2
D. PU4

Zadanie 36.

Masa lokomotywy szescioosiowej wynosi 120 t. Przy rGwnomiernym roztozeniu masy nacisk pojedynczego

zestawu kotowego na tor wynosi okoto

A. 100 kN
B. 200 kN
C. 400 kN
D. 800 kN

Zadanie 37.

Ktory element bezpieczenstwa ruchu kolejowego przedstawiono na ilustracji?

A. Urzadzenie odpfaszania zwierzat UOZ
Nadajnik GSM-R

Nadajnik SHP

Balise ETCS

oW

Zadanie 38.

Nowoczesnym systemem stosowanym na kolei przeznaczonym do cyfrowej tgcznosci komérkowej oraz

zapewnienia transmisji danych na potrzeby ETCS poziomu 2 jest

A. GPS
B. TRMS
C. ORMO
D. GSM-R
Strona 12z 13
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Zadanie 39.

Jezeli podczas przejazdu pociggu dyzurny ruchu lub dréznik zgtosi maszyniscie zablokowany zestaw kotowy,
ktorego objawem sg wydobywajgce sie iskry, to wéwczas maszynista powinien
A. zatrzymac pocigg w celu przeprowadzenia ogledzin, przeprowadzi¢ odhamowanie i dojechaé do
najblizszej stacji.
B. kontynuowac jazde do stacji docelowej ze zmniejszong predkoscig bez zatrzymywania sktadu.

C. uruchomic¢ system diagnostyki w lokomotywie i kontynuowac¢ jazde.
D. zawiadomi¢ o fakcie Stuzbe Ochrony Kolei i kontynuowa¢ jazde.

Zadanie 40.

Utrzymywanie pojazdu kolejowego zgodnie z obowigzujgcymi przepisami dla danej serii, wymaga
stosowania sie do zalecen zawartych w

A. SKM e-7
B. le-100a
C. bDsu
D. DTR
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